正新公司和善煤矿党总支

『四个一』工作法驱动发展红色引擎

汾西矿业讯 正新公司和善煤矿党 总支围绕"服务生产、引领发展、强抓经 营"三大中心任务,运用"项目化"思维, 创新党建工作模式,以"四个一"党建项 目化管理,不断强化党总支的政治功能 与组织功能,实现党建与安全生产深度 融合,有力推动矿井安全平稳发展。

融合,有力推动心井安全平稳发展。
"一起强思想",筑牢思想根基,凝聚奋进力量。理论学习强武装。党总支每月组织集中理论学习,党支部认真开展"三会一课"、主题党日活动,深入学习党的创新理论和上级重要会议精神,党组织书记带头讲党课累计30余次。多元宣传聚势能。注重内部宣传阵地建设,全年撰写并发表高质量稿件50余篇。在井口长廊设立"思想之窗",每月更新理论要点和实践案例。文化活动促践行。

要点和实践案例。文化活动促践行。 "一起抓安全",党员带头示范,守护矿井安全。党员示范筑防线。成立5个"党员安全示范班组",党员担任班组长,班前严格排查隐患、班中紧盯操作规范、班后复盘总结。设立10个"党员安全监督岗",分布在井下关键作业区域,日监督检查超100人次。技能提升强根基。组织干部职工参加沁源县线上安全培训课程,涵盖法规解读、事故案例分析等内容,职工利用碎片化时间随时随地学习,课程完成率达98%。安全文化人人心。创作50余幅安全主题漫画张贴在井口走

党建工作

廊,设立"安全文化墙",让安全理念深入 人心。通过安全知识朗诵、悬挂横幅、安 全宣誓、发放宣传单及安全知识有奖问 答等方式,广泛宣传安全生产相关法律 法规,参与职工达2000余人次。

"一起重监管",构建监管体系,提升管理效能。联动监管广覆盖。划分20个党员"监管责任区",明确监管区域和责任人。15名职工代表成立"民管委员会",全年对各部门队组工资"三上墙"督导核实5次,确保职工权益得到有效保障。科技赋能提效率。安设"无人跟车"系统及电机车"信集闭"系统,实时关注车辆运行状态和阻车设施开合状态。通过综合分析月度生产计划、历史用料数据、运输位置、车辆状态等信息,实现运输过程的智能管控。完善制度严奖惩。编制下发"五述"安全管理实施方案,职工人井期间携带本岗位"五述"确认表上岗,对照做好班中各环节隐患排查。

"一起谋生产",创新驱动发展,提升生产效益。技术革新破难题。在试验 01 工作面首次使用切顶卸压护巷技术,顶板岩性采用长短孔布置、中深孔爆破技术,确保切顶卸压技术的实施能保护到西翼集中运输巷。精细管理增效益。通过激励办法,鼓励队组自修,最大程度地缓解成本压力。明确精益创新项目及现场改善提案申报、验收、

价值核算、结项等流程,提高全员参与率。制度约束做保障。下发"适时主动按下暂停键"安全管理方法,持续强化作业现场和变化环节管理。 (张越)

洗煤厂

职工笔会"秀"书法

汾西矿业讯 10月21日, 洗煤厂举办"和而不同 美美 与共"主题书法笔会,众多职 工书法爱好者齐聚一堂,以 笔墨寄情怀,以书法传文化。

活动现场,书法爱好者们纷纷挥毫泼墨,各展所长。部分参与者凝神静气,一笔一划书写经典诗词,字、体端庄秀丽,尽显楷书的灵数之美;另有参与者笔势灵动,以洒脱的行书勾勒行云数,不之态,笔墨间充满力量和韵味。创作过程中,大明石交流技巧、分享心得,时而探讨字体结构,时而切磋

用墨章法,现场充满了浓厚的笔墨书香氛围。经过一番精心创作,一幅幅主题鲜明、风格各异的书法作品或苍劲有力,或飘逸灵动,或古朴典雅,不仅展现了职工们扎实的书法功底,更传递出大家对书法艺术的热爱和追求。

此次活动不仅为职工书 法爱好者搭建了一个学习交 流、展示自我的平台,更在厂 里营造了传承优秀传统文 化、弘扬人文精神的良好氛 围。 (成艳)



煤海里的"技术控"

——记中兴煤业开拓二队技术员姚岭

高璐雅

以攻坚为责 啃下技术"硬骨头"

面对井下复杂的地质条件和技术难题,姚岭 从没有过畏难情绪,反而把每一次挑战都当成践 行初心使命的战场。在马庄风井联络巷掘进期 间,4+5号煤层松软破碎,综掘机截割期间煤层 全部垮落,导致巷道通过四采北翼回风巷时,巷 道层间距仅有3.2米,最大跨度9米,大面积冒顶 的风险如影随形。在领导的指导下,姚岭第一时 间扎进现场,白天他带着施工班组仔细测量数 据、分析岩层结构,晚上回到办公室钻研图纸 经过对现场的多次勘察和对方法的反复推演,最 后决定采用"锚网喷+架棚+注浆"五位一体支 护方案。为了确保方案能够顺利落地,从锚杆的 锚固力到注浆的压力值,每一个细节姚岭都亲自 把关。最终,马庄风井联络巷顺利通过四采北翼 回风巷作业,这套方案不仅为四采区顺槽巷道直 通四采皮带巷提供了宝贵经验,更让矿井"取消煤库"的可行性迈出了关键一步。

以本色为尺 做好群众"贴心人"

"一名党员就是一面旗帜",这是姚岭常常挂在嘴边的一句话。在工作和生活中,姚岭始终以共产党员的标准严格要求自己,用一言一行彰显着党员的本色。遇到同事请教技术问题,他总是毫无保留地耐心讲解,甚至会带着对方到现场手把手教学,面对来自各方的意见和建议,他认真记

录、逐条梳理,哪怕是一个小小的流程优化,他也会反复进行论证。"做老实人,说老实话,干老实事",这是他坚守的工作原则。下井时,看到现场材料堆放不整齐,他会主动上前帮忙归置,发现同事操作不规范,他会及时提醒纠正,时间久了,同事们都说:"有姚岭在,我们干活心里更踏实。"

姚岭常说:"我们煤矿党员 是煤矿发展的中坚力量。"在中 兴煤业的发展路上,他就像一颗 坚韧的螺丝钉,牢牢钉在自己的 岗位上,用技术赋能生产,用担 当守护安全,为企业发展贡献着 自己的力量。

职工总医院

暖心体检进基层 守护健康"零距离"

汾西矿业讯 10月18日清晨5点半,天还未亮,临汾公司同富新煤业院内早已人头攒动,职工们手持体检通知单,秩序井然地在医护人员的引导下依次进行测量血压、检查心电图等项目。"在'家门口'就能直接体检了!刚上班就能检查,一点不耽误下井干活,查得还特别仔细,想得真周到!"一位正在排队等候的职工高兴地说。

连日来,职工总医院组织专业团队前往临汾公司同富新煤业开展职业健康体检,以暖心服务为职工撑起"健康保护伞"。

此次体检惠及600余名职工,项目包括一般检查、血常规、血糖、肝功能、肺功能、心电图、C14检测、彩超、胸部DR及CT等。医务人员抵达矿区后立即投入设备调试工作。体检过程中,大家争分夺秒为职工进行检查,全力提升工作效率,有序推进各项流程,确保不影响矿井正常的生产秩序。此外,医务人员还通过现场询问、沟通交流及健康建议等方式,向职工普及职业健康知识,讲解预防职业病危害的要点,进一步增强职工的健康意识和自我防护能力。

"近年来,我们坚持将体检服务送至基层,既方便了一线职工,提醒大家关注自身健康,又能帮助及时发现潜在疾病,从源头上防范职工带病上岗,保障企业安全生产。"职工总医院党委书记、院长胡燕文表示。 (张晓艳)



近日,临汾公司四通煤业组织各部门兼职急救员, 采用"理论+实操"模式开展急救技能培训,切实筑牢安 全生产防护网。 裴强 张博 摄影报道



在中兴煤业的井下巷道里,灯光划破幽暗,

机器的轰鸣声此起彼伏,一个忙碌的身影频繁穿

梭其中,他就是开拓二队的技术员姚岭。作为青

年党员,他矢志不渝扎根煤海,在急难险重任务面前冲锋在前,凭借着对工作的热情和执着,以

及在技术攻坚和日常工作中的突出表现,光荣获

以榜样为镜 照亮入党"前行路"

2012年,刚刚步入工作岗位的姚岭,身上

评今年的"山西焦煤优秀共产党员"称号

